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Sejam F e F' sao dois eventos relacionados com um processo aleatorio ¥ e P uma regra de cdlculo
coerente. Se P(F) >0 , a probabilidade condicional de E dado F' , representada por P(E|F) ¢ definida

por
P(ENF)

P(BIF) = =5

Em particular, as seguintes propriedades sao validas:
1. P(E|F)=1 se E = Sy;

2. P(E|F) = P(E©|F)+ P(Es|F)+ ..., se E for uma unido enumerével, finita ou infinita, de
eventos exclusivos FEi, Es,... , relacionados com W.

3. P(Q|F) = 0 ;

4. Para um evento qualquer, F , relacionados com V¥

P(E°|F) = 1 — P(E|F);

5. Para dois eventos quaisquer, D e E |, relacionados com ¥
P(E-D|F) = P(E|F) — P(ENnD|F).
Em particular, se D implica F,
P(E—-D|F) = P(E|F) — P(DI|F)
e, conseqilentemente, P(E|F) > P(D|F) ;
6. Para dois eventos quaisquer, D e E |, relacionados com ¥

P(DUE|F) = P(D|F) + P(E|F)) — P(DNE|F).

Regra da Multiplicagao. Sejam F;, , FE> ,... , E, , eventos relacionados com um processo aleatorio
U e P uma regra de cdlculo coerente. Se

P(EyNE;N...NE,_1) > 0,
entao

P(EyNEyN...NE,) = P(E))P(Es|E\)P(Es|Ey N Ey)...P(E)JEyNEyN ... N Eyy) .
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Teorema de Bayes. Sejam F , E; , Es ,... , E, , eventos relacionados com um processo aleatorio
U e P uma regra de cdlculo coerente. Se:

E, , Es ,... , E, ,sao exclusivos,
PE)>0,i=12,...,n ;
F Cc FiUEU...UE, ; e P(F)>0 ,
entao

P(E;)P(F|E;)
[[i=, P(E:)P(FIE;)

i=1

P(E;|F) =
AN
Sejam F e F' sao dois eventos relacionados com um processo aleatorio ¥ e P uma regra de cdlculo
coerente. Se P(F) > 0 , diz-se que E independe de F' se
P(E|F) = P(E).

Diz-se que os dois eventos sao independentes se E independe de F e F' também independe de E. Portanto,
os dois eventos sao independentes se e somente se

P(ENF) = P(E) x P(F) .

Se F é uma familia de eventos relacionados com um processo aleatdrio ¥ e P uma regra de cdlculo coerente,
diz-se que F é uma familia de eventos independentes se para quaisquer n > 2 e

ey, Ey, ..., B, € F,

P(EyUE,U...UE,) = P(E|)P(Es)...P(E,)

Condicionalidade e independéncia sao armas poderosas no célculo de probabilidades.



